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Világítás.
A háború az élet minden megnyil­

vánuló óban marad?jiulo nyomokat 
hagyott bátra. ívekig egyebet se 
csinálniuk, mint redukáltunk, fokoz­
tuk'' lei'-'t igényeinket, megvontunk 
mindent magunktól, ''hogy a kikerül- 
hetetkm kényszer szabta reánk.

Az e'ctrokelés mai fázisában kez­
denek lekopni ró’unk a háborús vi­
szontagságok nyomai és mind egész­
ségesebb égővel bajt ki a megnyir­
bált törzs. Debrecen város is kezd 
feleszmélni a lesujtottság gábultsá- 

raból s a rendes életviszonyok külső 
képét kezdi visszanyerni.

A város életereje felpezsdülésének 
jeleit vesszük észre Debrecenben, ha 
szétnézünk. A házak az évtizedes 
niejtrcngyelódott köntöst levetik és 
újat vesznek fel. itt is. ott is építő 
állványok beszélnek a lendülő mun­
káról. az utcáidon rendes burkolat, 
melyet öntöznek, csinos parkok. Este 
nődig nem botul már reánk a háborús 
idők nyomasztó sötétje, hanem lo- 
pézkodik vissz?, a béke ragyogása.

Kétségtelen, bogy az utóbbi hóna­
pok alatt sokat fejlődött Debrecen 
város közvilágítása. A világítási vál­
lalat szívós energiával visszahódí­
totta. magának a lehetőségeket, me- 
'.vek'kel a közvilágításon segíteni le­
het.

Ez a vállalat mindezeket a nagy 
áldozatokat követelő befektetéseket 
a mag?, erejéből eszközli. Hiszen tu- 
ajdonképen a közvilágítás a város­
nak oly érdekproblémája volpa. 
melyért a köznek is áldozatot lehetne 
hozni. Ez azonban nem következik 
be. mert a saját erejéből eszközölt 
befektetések üzletileg sem juttatják 
hátrányos helyzetbe a vállalatot.

Tudjuk, hogy a világítás kérdése 
nem került még le a napirendről s 
ő’vabbi reformok vannak folyamat­
ban.

Ezeknél a reformoknál nem lehet 
e8z majd kikerülni a telepeknek és 

fenségeknek villannyal való ellátá­

st sem. Debrecen tipikus alföldi vá- 
'"s. mely nem az ég felé terjeszkedik, 
ianem szerte kifelé a síkságon. De a 

’•ijeszkedés folyamatát egészségessé 
ssk úgy tehet tenni, ha a telepeket 

,flCm ^riuk el a városias élet fel- 
nf fejlődés feltételei között 

, e sógorban a közmüvek létesítése.
is e ső helyen a világítást és mun- 

»yujtó villany áll.
f. u i y’l^Ritási vállalat legközelebbi 
jj” A.,1 Rnr°ljuk tehát magunk 
11(.^ei<í. a tefepeknek és kortségek- 

'"lanyárammal való ellátását.

A román kormány megakarja 
akadályozni, hogy a magyarok a 

külföldre forduljanak jogorvoslatért
Bukarest, szept. '8.

A lapok jelentése szerint a bán­
sági és erdélyi magyer telepesek 
ügyének genfi tárgyalása, valamint 
más hasonló természete, kérdések ak­
tualitása arra indították a kormányt, 
hogy a Vajtoianu helyettes minisz­
terelnök! elnöklésével legközelebb 
Inegtartandó minisztertanács napi - 

rendjére több kisebbségi kérdés tár­
gyalását tűzzék ki. Maguknak a te­
lepeseknek az ügye nem kerül ez 
alkalommal sorra, mert ezt csak 
Btatianu miniszterelnök hazatérése 
után vitatják meg.

A lapok jelentése szerint a mi­
nisztertanács legfontosabb problé­
mája. hogy miképen lehetne meg­
akadályozni azt. hogy a kisebbségei; 
csaknem minden ügyükben a kül­

Bolgár képviselők jöttek 
Magyarországra.

Kigyulladt a legnagyobb 
vitorlás hajó.

Hamburg, szept. 18. Á Potosí nevű 
egykor német 5 árbócos, most a világ 
legnagyobb vitorlás hajója Buenos- 
aircsi jelentés szerint a déli széles­
ég 44-ik és a nyugati hosszúság 

66-ik foka alatt kigyuladt.

Budapest, szept. 18.
Ma délben fél 2 órakor érkezett 

meg a bolgár képviselők csoportja, a 
■parlament, alelnökének vezetésével, 
akikhez különböző társadalmi és gaz­
dasági no,labilitások is csatlakoztak, 
úgy hogy 29 férfiből és 4 hölgyből 
állott íjz a csoport, amely vissza­
adta azt a látogatást, amelvet a ma­
gyar parlament tagjai Bulgáriában 
tettek.

A _ bulgár vendégek tiszteletére 
díszesen fellobogózott bolgár és 
magyar zászlókkal a. Duna Gőzhajó- 
zási Társaság kikötőjét, és a bajó- 
hidat. a parton pedig százakra, menő 
embertömeg gyűlt össze.

Fél két óra után kötött ki a hajó, 
a vendégek a kiköpő hidre mentek, a 
hol a kormány nevében Schandl Ká­
roly államtitkár a következő beszéd­
del üdvözölte a vendégeket:

Örömmel üdvözöljük! Önöket és 
szívből mondunk köszönetét, hogy 
eljöttek magyar hazánk meglátoga­
tására. Bennünket ezer éves hagyo­
mányok fűznek a bolgár nemzethez, 
amelyet a magyar nép hűséges testé 
vérének tartott a múltban mindig és 
fog tartani a jövőben is. A történelmi 
ésr rokoni kötelékeken kívül eggyé 
forrasztották! a két nemzetet az 
utolsó idők közös küzdelme. Sohasem 
feledjük el. hogy amikor hazánk 
szent, földje veszedelemben volt a 
bolgár nemzet segítségünkre siebt', 
de ízt sem feledjük el. hogy a há­
ború után az uj keleti .veszedelem 
ellen egyformán védtük szenvedé­

sünk árán a keresztény európai ci­
vilizációt. A bo'sevizmus véres bor­
zalmait Magyarország és Bulgária 
szenvedte ai és mi aggódó rokon- 
szenvvel kis kisérjük az önök nehéz 
munkáját és hisszük, hogy a bogár 
nép javára önökis sikeresen állítják 
ielyre országuk gazdasági és tár­
sadalmi békéjét.

Zajos éljejizéssel és hurrával fo­
gadott üdvözlő beszéd után Lieber 
Endre tanácsnok a főváros és a pol­
gármester nevében köszöntötte az ér­
kezőket. Tauber Atilla a magyar bol­
gár kereskidelmi kamara nevében 
tartott üdvözlő beszédet amelyre 
Nicola Naidenoff, a belgát parlament 
alemöke válaszok.

Nagy meghatottsággal és örömmel 
látja azt a szeretteljes fogadást, a 
melyben a magyarok őket részesítik 
és megvan győződve arról, hogy Ma­
gyarországon való tartózkodásuk szép 
kellemes és tanulságos hatást fog ki- 
vátoni és hozzájárul a két nemzet 
közötti barátság megerősítéséhez.

A vendégeket ezután a fogadó bi­
zottság a Bristol szállóban levő la­
kásukhoz kalauzolta.

földhöz forduljanak jogorvoslatért. E 
tekintetben a minisztertanács előtt 
több javaslat fekszik, amelyek közül 
a legjelentősebb a belügyminiszter 
javaslata, timely hír szerint erdélyi, 
minisztérium felállítását tervezi a 
belügyminisztérium kebelében, mely­
nek a kisebbségi ügyek intézése lenne 
a, feladata.

Hire jár annak, hogy Angelescu 
közoktatásügyi miniszter visszavonja, 
illetve módosítja az annak idején 
nagy port felvert iskolai törvényja­
vaslatát. A kormány állítólag béké­
sen kívánja rendezni a kisebbségi 
kéidéseket. azonban olyan javaslatok 
is feküsznek előtte, amelyek még 
erőszakosabb rendszabályok igénybe 
véreiét sürgetik.

Széchényi emléke 
az Akadémiában.

Sopron, szept. 18. A m. Tudomá­
nyos Akadémia alapításának centen- 
náriuma alkalmából ma délelőtt az 
Akadémia küdöttsége a Széchenyi- 
téren levő Széchenyi szoborra babér 
koszorút helyezett. A küldöttség tag­
jai voltak: Balogh Jenő ny. minisz­
ter. az Akadémia főtitkára. Herczegh 
Ferenc iró. Kaán Károly földmive- 
ilésügyi miniszteri államtitkár és Fe­
renczy Zoltán irodalmi történész. 
Az ünnepélyes szertartáson megje­
lent Schindler András helyettes 
polgármester, •'zi'linger József vár­
megyei főjegyző, Tettamanti Jenő fő- 
iskoej rektor. Ostor József képviselő 
és számos más előkelőség. Délután 
a közönség Ostor képviselővel együtt 
Nagycenkre utazott, hogy megkoszo­
rúzza Széchenyi sírját. Itt a kikül­
döttek Széchenyi Bertalan grófnak- 
a Széchenyi bitbizomány urának vol­
tuk vendégei.

£gy mii íó /rank vér díj 
/löd el Xritn fejére

Pária. szept. 18 A Yournal jelenti 
Aíerillábóll hogy Mulaj Jussufs^ul. 

ten valmennyi törzséhez, a meghó­
dolt törzsekhez is kiáltványt inté­
zett, amelyben fivérének Alid el 
Krímnek főjére élve vagy halva egy 
1 millió frank vérdijat tűzött ki. A 
l ir következtében Ai d el Krím meg 
r.-ís.'tet't-» • a személyes szolgálatán» 

r< iiiielt védőrseget.

A Nemzeti Bank 
jegyjorgalma.

Budapest, szept. 18. A Magyar 
Nemző!i Bank jegvforgalma a szep­
tember 15-iki kimutatás szerint a 
szeptember 7-iki áiloinánnvai szem­
ben 98.4 milliárd koronával csökkent. 
A csökkenés elsősorban a zsíró üzlet­
ben az állami számlákra történt 
169.2 milliárd koronás befizetés idéz­
te elő, amelyből.le vonva a zsíró üz­
letben bevezetett egyéb számláknál 
mutatkozó 12.4 milliárd koronás 
csökkenést végeredményben 156.7 
mtl'iárddal növekednek a bank azon­
nal lejáró tartozásai. Az egyéb tar­
tozások emelkedése révén 11.2 mil­
liárd korona folyt be a bank pénztá­
raiba. Ezzel szemben a devizák és 
valuták vásárlása folytán 41.8 mil­
liárd korona, a leszámítolási üzlet­
ágban pedig 1.8 miliárd korona és 
az egyéb követelések növekedése 

folytán 25.9 milliárd korona pénzjegy
került forgalomba.
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Megérkeztek i magyar gyermekek 
Svájcból és lelg saML

Budapest szép*. 18. Ma délelőtt 
i pyszerre két or-zúg magva; üdü­
lőit hozta haza <?. Orgáágos Gyermek 
védő ’jva vonata. Nagyot breszük 

Svábból érkezett, alul a :< iitrn.í- 
stellt- der Svájcisen Hilfal-.cit n für 
Ungar Kinder“ gomb s égisze alatt 
hónapokig, sőt igen >k eselb' ii éve­
kig- némelyek 2—3 e-zt •ud.-m tar­
tózkodtak T°bb mim f>< 0 ieái.y és 
tin erkez'tt vissza Svát búi. akiken 
meglátszott a svájci levegőnek ha­
tása.. Belgiumból 320 gyermek jött I 
vissza- akik a ..Comité Helge de 
Secours-Aux Enfantns de le Hong- 
rie'' meghívására hat hónapig üdül­
tek odakint. A hosszú gyermekvonat 
ezúttal a nyugati pályaudvarra érke­
zett. ahol teljes rendben történt meg I 
a szülőknek való átadása. Sok száz I 
apa és anya várta .gyermeküket. ;\kik I 
közül sokat először meg sem ismer- I 
tek, annyira megnőttek1 és megerő- I 
södtek. Három külön nagy podgyász- I 
kocsiban hozták a nevelő szülők aján- I 
dékait,

gomöri község refor

során

zárták be a csehek.
Rozsnyóról jelentik: A cseh is­

kolát örvény végrehajtása 
uja,bb brutalitást követtek el
hek a magyarokkal szemben, amikor 
12 gömörmegyei szimnagyar 
sághól á’ló község református elemi 
iskoláját zárták be a szeptember el­
sejével ez. i-kolák tanítóit is szélnek 
ereszlet lék.

Azok ,■> községi k. ahol az isko’á- 
’ it bezárták, a következők. Toni ■- 
alia. Oldalfala. Sajólenke. Szkáms 
Kövecses. Csíz. Jéne. Pálfalva. Ze­
llerje. ZátioiT.áza. Balogujfahi. Mező­
telkes.

Az iskolák megszűnt ötösét a tiszJ-

lakos-

itincs kellő tanulói létszáma, le loti 
minden iskoaba a minimális too ta­
nuló beiratkozott. A bezárt iskolák 
és elbocsátott te,bitók ügyét a refor­
mátus konvent tárgyalás alá veszi.

leszállítása.
Áz idei hő burgonyatermés felesle­

gének külföldi értékesítését elősegí­
teni kívánja, a külföldié szállítandó 
Inii-gonya vizsgálati dijának leszállí­
tását határozta 
minisztérium 

\ vámházi 
mintavételek é 
szállítmányok 
| ontbóíl való 
goit és dijait a burgonyára vomüko- 
z.‘ .itmem’tileg "ívképpen módosii- 

i hogy a Budapest. Hegyeshalom 
e- . vastitállomr,sokon niet’vizsgálandó

i földmivelésügyi

viz.'.gálatok. illetve 
•s növény (növényrész) 
növény jövedelmi sz.em-

évi április hó 30-ig külföldié szállí­
tandó burgonya minden egyes vagon- 
ia <100 mázsa után 120.000 korona
(Egyszázhúszezer korona) fizetendő 
vizsgálati és kiküldetési dij einu’n.
_____ ______ Schandl, államtitkár.

P*m- is szlvartárcák, női Makik, 
bOrbSI is seiyembfll, J el vény«; 

Rix 8Miu Kiinia ns; 
r. t-nál, Debrecen, Füvészkart-19.

A szőllőtermés teljesen leromlott
Sok lesz a

Budapest, szept. i£
Több mint 5 millió hektolitere- 

becsülték azt a hőmennyiséget, amit 
az idén leszűretelni reméltek. A hely- 

[zet az utóbbi hetekben rosszabbra 
fordult és az uj termés minőségileg 
csaknem teljesen leromlott, úgy hogy 
most már a szőlőgazdaságot az ,q. ve­
szedelem is fenyegeti, hogy az csak 
nehezen eladható bőséges borter­
mést fog nyújtani, amelynek ellen­

bon de nem jó.

álló képessége gyenge lesz és meg 
fog romlani. A jövő héten a földmi­
velésügyi minjsztépumban ankét lesz 
amelyben megbeszélik azokat a mó­
dozatokat és lehetőségeket, amelyek 
alkalmasak volnának arra, hogy eset­
leg valamilyen óvó intézkedés vagy 

J reearáció utján a borfeleslog ellen- 
I lillc képessége valahogyan fokozható 
1 legyen.

fiz uj pénz az aranykorona lesz?
| A pénzügyminiszter

Budapest, szept. J8.
A pénzügyminiszter rövidesen 

egybehívja az uj pénz ügyében terve­
zett ankétet és az ankét után rövide­
sen meg is lesz a döntés az ni pénz­
egység dolgában. Információnk szé­
lűit körülbelül október közepén fog 
megtörténni a döntés e kérdésben. 
Valamennyi gazdasági érdekeltség 
ekkora várja a pénzügyminiszter 
végleges á 11 ás foglal á sá t.

A legutóbbi hetekben egyébként a 
gazdasági közvéleménynek tekinté­
lyes csoportja az aranykorona beve­
zetése melle állott. A pénzügymi- 
niszti r. mint jól informált helyről ér­
tesülünk. még véglegesen nem dön-

összehívja az ankétot.

tritt a kérdésben. Ami az uj pénz el­
nevezését illeti, e tekintetben még 
semmiféle konkrét elhatározásról be­
szélni sem lehet. Az uj pénzzel kap- 
csoatosan legelső és legnagyobb prob­
léma, az uj pénzverde felállítása. Az 
uj pénzverde felállításához nemso­
kára hozzáfognak. Hogy mikor helye­
zik üzembe az uj pénzverdét, az ter­
mészetesen legelsősorban attól függ, 
hogy mikor lesz végleges megállapo­
dás az uj pénz bevezetése dolgában. 
Ha. a végleges döntés októberben 
meg lesz, akkor az uj pénzrendszer 
bevezetése a jövő év elején megtör­
ténik.

A Karnis milliósokat is 
hamisítják.

Tintával rajzolják be a hiányzó vesszőt. — Budapesten ismét találtak 
eqy hamis millióst.

Budapest, szept. 8. \ főkapitány- 
•'<ig felhívja a közönség ügyeimét 
arra, hogy amióta köztudomássá let­
tek a hamis 1 millió koronás állam­
legyek ismertető jelei, azok, akiknek 
birtokába- kerültek! hamisítványok, 
úgy gyekeznek azokon túladni hogy 
a korun 
vesszőt 
érték 
t ti ről 
fával

máodik 
hiányzó 
pótolják.

ii betűjéről hiányzó 
ciril betűkkel jelzett 
szavánál, második 

vonalatösszekötő
be- 
tin-

Ä
Pannonia-szálló előtt ____ _____
dárnak a bejelntése késztette a fenti 
figyelmeztetés megtételére. Három 

nappal ezelőtt ezt a hordárt felszólí­
totta egy jólöltözött fiatalember, _
íogy hozzon neki két páholyjegyet 
az Uránia Mozgófénykép Színházba. 
Egyidejűleg átadott neki egy milliós 
bankjegye', a színház pénztára azon­
ban nem tudta, a milliós bankjegyet

főkapitányságot Rákóczi 
posztoló hor-

úti

i felváltani.
| A fiatalember erre az egyik közeli
1 Rákóczi úti üzletbe küldte a hord,irt.

aki itt fölváltotta a milliót 
sen ;<■/. I rániába mein.

■ gvt-l kijött az uccára. már hiába ke- 
| ' este a li.f.aomrlx-f, -. jigy liplilijniál

maradt a két l'ránia-jegy és 960 ezer 
korona.

Miután a fiatalember harmadnapja 
sem jelentkezett a pénz ál vételére, 
a hordár gyanút fogott és ezért el­
ment a Víí. kerületi rendőrkapitány­
ágra. ahorbeelntette az esetet.

A kerületi kapitányságról defek­
tiv ment ki a Rákóczi úti kereskedő­
höz, akinél a hordár a milliós bank­
jegyet felváltotta és hamarosan még­
is találták a kereskedő pénzszekré­
nyében a milliós bankjegyet, amely 
természetesen sikerült hamisítvány 

volt és melyen tintával, le alig észre­
vehetően pótolva volt az igazi bajik- 
jegyektől megkülönböztető hiányos­
ság.

A főkpiatanyság folytatja a nvomo 
zást az elegánsan öltözött fiatalember 
kézrekeritésére.

A 29-ik gyermek.
Paris, szept. 18. A Madridi lapok- 

írják, hogy Walladeridban egy 68 
eves asszovuak megszületett a 29-ik 
gyermeke. \ boldog anya sol szuro- 
saii.^,1^^, „„„ ,,n ( (

Legolcsóbb búza vetőn>agcsávázó üszögkár g||g9

♦ PORZOL #
1-mg.ju! tnyosabb beszerzési forrása-

Csanak József X. R. L

ArVíí Oktíiás 
vadja alól fal. 

mentve.
ha jd uböszörményi 

’ l-l 1924.
elóntolte a fold mellett 

árok vize. A gyanú Tóth And­

Mákni Sándor I 
gazdáikotlo 11 hold földjét 
tavaszait 

levő 
rás böszörményi gazdálkodóra vök 
mert - •• - ■ ■
Ihrcik

Tóth 
eljárás 
r.ap tárgyalta az ügyet a 
■vényszék. Makai szerint r 
vetkeztében 30 millió korona károöö- 
Cu3t szenvedett. A főtárgyaláson 1J 
net hallgatott ki a bíróság, a vád 
azonban a tanuk vallomásából nem- 
i-cgy beigazolódott volna, sőt inkább 
bebizonyosodott, hogy 
állhatott érdekében a 
ui(rt az ő földjéről így sem 
volna le a víz/1 \'alószA»üi.

maga a víz mosta ki ;1 hűtést 
keletkezett Makai földjén az, 

A törvényszék felmentette
után Tóth Andrást a \ izárkárosddás 
á('|ja alól s a bűnügyi költségeket 
az állam terhére utalta.

A felmentő .teleiben az ügyész is 
megnyugodott s így az joyerőre 
(roelkedett.

állítólag ő vágta volna at 
ttöH‘fsM?t.i

András ellen megindult 
és ennek folyamán vaként leg 

a kir. tör- 
a vizár ko-

a?

az

Tóthnak nem 
vizárokozása, 

folyt 
hogy 
» így 
ár. 
ezek-

Részleges szünetelés

Értesítjük1 villajnjosáram fogyasztó 
közönségünket, hogy f. hó 19-én. 
szombaton déli 12 lírától délután 2 
»óráig a hálózatunkon eszközlendó 

javítási munálato miatt a Csapó uc.c.a 
végén. Árpád-téren. Csapókertben, 
Hadházi ut. Kút. Nyit Homok, 

Apaffy, Hadházi uccákön, Nagyer­
dőn és Ballag pusztán nem lesz 
vi Hamosáram szolga Itat á s.

Világítási Vállalat.

TTlás számlájára 
vásárolt.

Aiz Adorján Mandel fűszer nagy- 
kereskedő cég Piac-utca 83. azjtdn 
alatti üzletében megjelent a napok- 
lan egy magát vámospércsi fuvaros 
nak mondó legény. Szekérrel jött és 
az üzlet előtt állott meg lovaival. At 
üzletben előadta, hogy ő Egri Jenő 
vámospércsi kereskedő fuvarosa és 
az ő megbíz ásóból különböző fűszer 
árukat kert ihitelbe.

Mivel « cég régebbi összeköttetés­
ben állott Egn Jenővel nem találták 
gyanúsnak a hitelbe való vásárlást 
és egy millió korona értékű külön­
féle fűszerárut kiszi’gáltak neki. 
Csak később derült ki a csalás.

Egri Jenő ugyanis nem 'dott meg 
b zást az ismeretlen fuvarosnak fű. 
szeráruk vét déré s tudni seit 
a benyújtott számláról.

A károsult cég feljelentését 
rer dőrség.'n a csaló fuvaros

akart

tett a 
ellen, 

akinek megadtál; a sv.emélyleirását is. 
Alacsony >ternietüz (jMzfnát és itn|a- 
gyar nadrágot. viselő. 22- 24 éves, 
leliarcu fiatalember a furfangos fu-
varos, akit n feljelentés alapján kö- 
loz -• rendőrség.

A „Kálvinisták Tomnlomeevssaiete »► 
ryeskara" tanulási óráit hetenkint hét­
főn és csütörtökön lartia 5 7 itt a Ta­
nító Otthonban fEirvházi hivatal ad va­
rán kerszténiiletY Ui tagok iclentkeré- 
sét uevanakkor és usrvanott elfogadj. 
Szabó Lajos rof. kántor karnagy



Automobiles banditák rabló­
támadása az országúton.

Keresztbeforditották az utcn hatalmas fekete autójukat és tüzelni ke,.Hpó 
egy másik autó utasaira. — Elfogták a banditákat.

3

„, város és a katonaság 
véget nem érő vitája a kaszárnyák 

miatt.
Zenta. szept. 18.

Tegnap a város közelében, az or­
szágúton rablókefand jsíszódott le. 
Az országúton két zentai vendéglős 
és sörnagykereskedő. a Vass test­
vérek jgyek >ztek autójukon, amikor 
észrevették hogy velük szemközt 
egy száguldó hatalmas fekete ford­
autó közeledik* feléjük. Amikor a fe­
kete autó közelükbe ért. előttük 
hirtelen keresztbe fordult az utón és 
az autóból több revolverlövést adtak 
le a lass testvérek autójára. A meg­
lepetés pillanatai mán Vassék szintén 
előrántották revolverüket és tüzelés­
sel viszonoztak a támadást. A heves 
revolverhare alatt a fekete autó négy 
utasa közül kettő hirtelen kiugrott 
az .'.utóból és az országút melletti 
kukoricásba menekültek. Erre a ban­
diták másik két utasa gyorsan me­

net irányba fordította a gépet 
iramban igyekeztek i-l 
támadás színhelyéről. Vassék 
esés lélekjelenlétükkel f " 
a támadók autójának a sziímát 
sietve berobogtak a legköze 
vozségbe Adóra- ahonnan telefonon 
leiertest teüek a zentai rendőrség­
ek, hogy a B. 858. Subotica 101 
leizésu automobilon, mely Zenta felé 
rohant, revolveres bandák ülnek és 
az autót tartóztassák lel. RöGd idő 
múl,9 csakugyan befutott Zentára a 
jelzett automobil, amelyet azonnal 
in i" fogtak. Az aiitólan Steinhard 
Janos es Pávai István szabadkai la­
kosokat találták. A zentai rendőrsé-' 
mindkét ' ‘ 

szándékos 
lete miatt 
ellenük.

elmenekülni a 
szeren- 

feljegvezték
-.. t és

merénylőt let art óztál la 
emberölés és rablás kisér 
az eljárást megindították

A zsidó egyház nem ismer 
csodarabbit.

A budapesti főrabbi nyilatkozata- üzletet scinálni nem egyeztethető 
össze a papi hivatás méltóságával.

Budapest, szept. 18. Hevesi Si­
mon budapj.st.i főrabbihoz fordul- 
n>nk, mondja meg a csoda rabbi-e 
frittilard«' H ?rnritin illetőleg van e 
egyáltalában esodarapti mit 
ezekről a zfctdó egyhá».

A tudós főpap igy válaszolt a 
désre:

11 egyházi szervezet és az
1 fczi élet hivatalosan nem ismer 
uodarabb.it. s.-nkit nem lehet meg. 
vilasztani vagy kinevezni csodarab- 
. inak. Valaki csodarabbinak 
kí-zonseg n;t \ hite vagy 
e.véni önmagból alkotott

tart

a saját 
vélemé-

t je minősíti. Voltak esetek liogy a 
csodarabbi hírében élő emberek mint 
egy a maguk szellemét átruházni 
próbáiták egyrs követőikre vagyis 
t-nnak a mag ik nimbuszából kölcsö- 
néztek. Maga a csadarabbitág azon­
ban ellentétben áll a ralmnikus irány 
* 5 a! Üzletet csinálni néni egyeztet­
hető össze a. papi hivatás méltóságú- 
’•al. Mi a magunk részéről óva int­
jük a híveket, hogy arra n? utra tér 
Jenek, amely ilyen csodát váró és 
amellett emberi erővel Összefüggő 
módszerektől 
giiséget.

se­

Egy soffőr halálugrása 
a robogó autóból.

** autó keresztül robogott pajta és szétaonocolta 
koponyáját.

Nagyváradról jelentik, hogy Nagy- 

kÖZÖtt az oraz“S- 
\"n Zala. Zoltán aradi soffőr a leg 
ek.t6Íek.aSabb mÓC1°n Vetett vé»et 

ciZ?S ZL0,?-U S°tfÖr Princ Ede ara- 
t'alogh i hZÍft8álatába'n állott és 
taiogh 1-erene soffőrrel együtt vitte 

autót Nagyvárad felé. Kora reg 
íül LXm éS mind?n 
A kormánynál’ ^;’Zerind községet. 
Zalai ,,h-’ Balogh Ferenc ült.

Wn iók..d k ,s* Za,ai e»é-
„ °kdisk,ll’áit és igy 
Ferenc el°Zn,ény né'kül Balogh 
•. észre ?ySMrre CSak vet -
’»n iái» ??V Zalai Zoltán hirte- 
téJőt ?ni.e,kedeM « ülé-

b0 'S ha’ahnas ugrással a ro-
M.nS aUW. elé *Obt" »’0«. 

k’gv Rá. V, '^’1Am?Vorsan történt, 
Se k> nem? t-, .‘?’l enp se nem í6kezett 

már 4e l’l‘1et?ff. mire feleszmélt, 
» s rohant szerencsétlen 

'ársa testén.

A gép csak távolabb tudott meg- 
á’ini s a rémülettől megdöbbent Ba­
logh Ferenc .'ijedelmében azt sem 
ti éta. mit csináljon vérében fekvő 
társával. A közeli földeken dolgozó 
parasztok, akik szemtanúi voltak a 
megrázó tragédiának,, próbáltak! se­
gíteni Zalai Zoltánon Ide mit sem 
■fehntttek, mert az; autó kopőniytóját 
szétroncsolta.

Azonnal értesítették a nagyzerindi 
cesndőrségot, amely rögtön mogje. 
jé.’ent a helyszínen, kihallgatta Ba­
logh Ferencet és a szemtanukat, de 
senki sem tudta, magyarázatát adni 
Zalai Zoltánn lettének. Hogy véleti- 
lenül esett volna ki, az teljesen le- 
11 tetl -n mert véletlenül nem lehet 
a teljes sebeséggel robogó gép elé 
bukni. Az som valószínű, hegy Zalai 
Zoltán öngyilk s akart volna lenni, 
mert igen vigkedélyü ember volt, az 
öngyilkosságra semmi oka nem le 
f eleit. Azt hiszik, hogy a rémes halál 

t gi’ást pillanatnyi > elmeaavarábaln 
követte ol.

A város nem hajlandó 

vá;S''k 'il*Sk''ílsége volt már Debreim 
va osnak a koszárnyáival. 
a katonai kincstár 
evekkel ezelőtt t 
évi 180.0W papírkor,™ E'h.tll“ 
dolkmírM""i' |Nc'”‘'é8Íbli" "CT re"- 
^(zc,t a honvédelmi mmiszter, 

i '1 i' r llov<iniber ho elsejéiéi a Mtkbrt valoriaíll bérnek 30 Ü 
ek.it fizesse a kincstár. Ezekkel 

-zemben uj és uj igényekkel lép fel 
a katonaság a, várossal szemben s 
különösen a kaszárnyák renoválását 
sürgeti. A városi műszak! íievo-z- 

készítet,e a renoválási ter­
mi Ili á rd koru-

m eyekért 
' a. vergődéseknek 
történt lejárta óta

llára ing.

a kaszárnyákat kijavítani.
A városi tanács tegnapi ülésén dr. 

vass károly tanácsnok azt java- 
■ o La. hogy a Lefolyó bérösszeget a 
kaszárnyák ja.viia.-ara fordítsák

Dr. Alagoss György polgá-mester 
ellenszólt a javaslatnak, lehetetlen 
állapctnak tartván hogy a város 
legalább százmilliárdos vagyona ne 
hozza meg a fenntartási költséget 
sa m.

A tanács kimondotta, hogy mind­
addig nem hajlandó elrendelni a lak­
tanyák javítási munkálatait, amíg a 
kurstár a telles békebeli bért meg 
nem fizeti.

drámai jelenetek közben 
öccsével.

Erkölcsi leckére intette öccsét s a bibliából idézett neki. - |sten te 

remtette az embert.“
Budapest, szept 18

.öderer Gusztáv néhány nappal 
ezelőtt jelentkezeti a Margit-köruti 

• erheiz |);H•)ncsnokana!, hogy ongedje 
meg Uí'ki. hogy Öccse Léderer Sán­
dor meglátogassa. Apátiig Jenő dr. 
ezredes hadbíró megengedte, hogy 
Lederer? meglátogassa öccse.

Fémeken ts(e történt a drámai 
találkozás. Léderer Sándor és bátyia 
néderor Gusztáv Ap.íihy ezredes 
szobájában találkoztak egvmássajl, 
Az első a,elések és testvéri' csókok 
illán j.ederer Gusztáv elkomolyodott, 
leült eey székre, maga elé vette 
öccsét és a legkomolyabb hangon 
kezdett hozzá beszédjéhez:

— Sándor, (együnk félre minden 
komolytalanságot, én nagyon komoly 
dolgokra ak,írlak téged figyelmez­
tetni. Nem tudom, látjuk-e egymást 
mógegyszer tíz életben, lehet hogy 
mjj'e legközelebb találkozhatnánk, 
már én nem leszek az élők sorában. 
Lehet, hogy az Ur elveszi az élete­
met. inintahogy az, Ur arta — és itt 
elfogódott hangon kezdte idézni a 
bibliát: ..Az Ur adta, az Ur vette el, 
áldott legyen az Urnák neve.“

Ezután igy folytatta: .,Ne feledd 
ezt el Sándor és ne feledkezz el • 
arról, hogy Isten teremtette az em­
bert és senkinek az életét nem sza­
bad elvenni. Embertől embertársának 
nem szabad az életét elvenni, csak 
Licitnek van joga ehhez.“

lauerer Sándor elfogódott bátyja 
szavaira. Közben letelt a látogatási 
idő. l éderer Gusztáv nem aklarta 
elengedni öccsét, mig meg nem Ígéri 
neki- hogy szigornál! megfogja tar-

tani azokat az erkölcsi tanácsokat, 
amelyekről a beszélgetési idő alatt 
szó volt.

tegyünk félre minden

Xászló ferencet, a világhírt 
erdélyi archeológust, halálra 

vizsgáztatták az oláhok.
Kolozsvárról jele-itik. hogy LászM 

rerenc sepsiszentgyörgyi gimnáziumi 
tanár ma délelőtt egyik koizsvári 
rckona lakásán szivszélhűdés követ­
keztében meghalt

A vlághi'u magyar archeológusról 
néhány nappal ezel-'it jelentették 
hogy

az idős és nagynevű professzort 
i egy héttel ezelőtt vizsga leté­

telére rendelték be Kolozsvárra, 
miután a vizsgáló bizottság nem volté, 
tekintetbe több mint harminc évi ta­
nári működését. Beszámoltunk arról, 
is hogy az előrehaladott korú tanár 
leromlott egészségi állapota

nem bírta ki a vizsgáztatással 
járó izgalmakat és a vizsgáztató 
bizttság előtt eszméletlenül ro­

gyott ősze.
Akkor féloldali idegbénnlással szálli- 
,tollák László Ferencet 
llozsvári rokona lakást 
gondos ápoás sem India megmenteni.

ma délelőtt
tragikus

egyik ku­
nból a

László 
nagy 
I ett.

A 
gyott

kiszenvedett.
haála városszerte

»rofesszor hét gyermeket ha­
li legszűkebb vsizonyok között, 

mert xiláehiri; nevén kívül semmi sem 
marad; nyerne keim.

mÄ „Cormick“ traktorok 3 vasú ekével 
< elttlmulliatatlaiiolK X 

Ráhmer Sándornál

uodarabb.it
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Újdonságok.
Varsárnapi istentiszteletek A r.-for. 

niéius tcmo'« m< kl>.in Nagvlemiilomban 
d.'lelőt! 9 Órákéi Molnár Fvielic <leL-L>it 
11 .Iraker Univ Sándor, d. u. 5 <> ak *r 
Za nb. lV Sándor. K.osuth utcai templom 
ban délelőtt 10 órakor ifi. t'sáiikv Ben­
iamin. I. u. ."> órak' i Percét h Ferenc. 
Arnadtcii templomban d. e 10 órajcor 
Baji Mihály. d. u. 3 oi.ikor Pelebk-7 
Sándor. Isodálvi templomban délelőtt 
10 órakor Kolozsváré Kiss László, dél­
után 3 órak >;• lukacs Gvoriív. Hniok- 
körli imaházban délelőtt Itt órakor K - 
(rács János. Szegényházban délelőtt 
Szele Gvórev. Nvilastelepen délután 4 
onakor Vasa Ív Béla. I'anvákon: l’acz 
Kereezturv József. Banesikan Dancs- 
házv Sándor. Hiúsági istentiszteleten az 
oratóriumban délelőtt 8 órak .r K-v.ics 
János.

A/" cv I 'innleiiib.in 
f. 16 20-án. vasárnap 
Farkas Gvőző lelkész 
közgyűlés.

az. istentisztelete 
délelőtt 10 órakor 
tartja. 11 órakor

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület f hó 
20-an. vasárnap Kollégium földszint 4. 
azátn alatt délután 5 órakor a szokásáé 
össze lövet elét megtartja.

Vasárnapi iskola. Délelőtt 8 ójakor a 
t saiiókori i iskolában, délelőtt fel 9 ója. 
k.'i a Miklós u.. Jókai u. es Nyilas te­
li ni iskolában délelőtt 9 órakor a Dia- 
kóntnsza otthonban. felső h ám nevelő 
isk.. Homokkerti. I.tánv u.. VipkejJva M 
ucca. (.’sonka u. iskolában es a Széchenyi 
ucca 4. sz. lelkészlakon délelőtt 11 óra­
kor a Füvészkerti u. iskolában, déöifán 

órakor a Nvulas-bnrakban és a városi 
•»egínvház imateitmélien (Kishegycsn nt.)

Ev. egyház közgyűlés lesz f. bó zO-án. 
vasárnap délelőtt 11 órakor. Fotáritvai 
a lelkész ielertése. őszi miinkaprour.uinn 
isinerte.tés orgona avatás előkészítése, 
iskolai jelentés. A hívek megjelenését 
kéri az elnökség.

Hétfőn reggel 2 órától 6 óráig az 
egész vá<os területén rém lesz vil- 
lamosáram szolgáltatás. Éttesiijük 
villáim isti tain fogyasztó közönségün­
ké*. Iiogi' a telepen végzendő n<>,- 
gyobbszt'bá a átalakítási munkálatok 
miatt f hó 2! én. hétfőn reggel 2 
órától reggel ti őriig az egész iá­
fos teiiile'i’ii néni lesz villamosára!!! 
szolgáltatás. Vil. válljat.

Egy debreceni áruház fejlődése. A 
nini nehéz gazdasági visznyok kö­
zött nem mindennapi fejlődésről tesz 
tamis.ig.it Króh Vilmos ámháza. A 
tulajdon 's most jelent'tkenytn kibő- 
' tette áruházit. számos ujabb helyi 
•éggel növelte az. ed ügyeket, s uj, 
ízléses berenib’Zi'st állított be I-'z ese 
imm jég-s%raljasálkor a debreceni 
ki resked'lem életképességére és fej 
lődrsere kell gondolnunk.

A Hortobágyon gtOO holdon kiír 
tetták a sáskát A hortobágyi sáska- 
irtásról u tegnapi tanácsülésen ter­
jesztette elő végleges jelentését dr, 
A.iss Károly tanácsnok.. I.szerint az 
irtási munka csszes költségei 367 
millióra rúgnak, mely összegnek fe­
lét Debrecen város felét pedig a föld 
n.ivel|t'sii|ry.’ mhiisz/erinm \i.-eltj — 
összesen liioó hold földön irtották ki 
a sa-kát.

Szilárd égő anyag 
Gazdaaagoa, 
tűzbiztos, 
tlaata.

Minden anya, háziasszony, turista Spi­
ritus« helyett Msta-kookát és ké­
szüléket használ. Kapható minden 
jobb kilétben. — Amundsen is 

Metá-t hasin al.

llVáTucca 9 talykHíiMi

A vizsgálóbíró kihallgatta 
a sikkasztó posta kihordót.

Töredelmes beismerő vallomást tett. — Szökése alatt Nagyszalontán 
tartózkodott.

A sikkasztó postás Balogh Lajos, 
mint megírtuk, ónként jelentkezett a 
rendőrségen, ahol letartóztatták és 
átkisérték az ügyészség fogházába.

Dr. Takó Ferenc vizsgálóbiróseéd 
tegnap délelőtt magadé vezettette 
Balogh Lajost és kihallgatta a posta 
utalványok’ hamisítására es szöké­
sére vonatkozólag Balogh Lajos tö­
redelmesen beismerte. hogy hat mil­
lió körömit sikkasztott el. több 
postautalvány meghamisitásáiab

Beismerte aztis. hogy a megha­
misított postautalványokon levő 
pénzküldemény összege megkö­
zelítette a száz millió koronát 

s bár ezeket is elsikkasztotta- tie 
saját in iga fedebése érdekében, 
hogy észre ne vegyék bűnös űzőiméit, 
más-más utalványról vissza sikkasz­
totta. illetve kisebb-nagyobb késedé- 
emntel kifizette a címzetteknek. Igy 
végeredményben az elsikkasztott

Debrecen város közművelődési 
könyvtára újból megnyílj.-/ Olvasó 
tóimét a város köctönsége ingyen Iá. 
t-pat hatja. Az olvasó teremben az 
összes holyboil napilapokat ős a fő­
városi napilapok logkivfálóbbjait ol- 
vashatja a közönség. Azonkívül is 
n.eretterj .s/Jő és szépirodalmi heti 
lapokat, es folyóiratokat is ingyen 
olvashat. A vaztőségnek sikerült i 
l(pnag\ojilii amerkai magyar najf'í 
lapot is megszerezni a közönségnek.
Mindezeken ki.viil ismer .rtterjhsztö 

Cs szépirodalmi könyvek is bőven 
é’lanak a közönség rendelkezésére. 
Az olvasó oviivá délelőtt 10 l-'ig 
,’élután í- 7 ig l’gvaüitt a város k i 
/í nsége rés'ér? egv 10 ezer kötetes 
könyvtár áll rendelkezésére. Beirat­
kozás ingyen.’s. a lakásbejcnfőt kell 
(tőmutatni. Alig a beiratkozott köny 
v 11 visz k 50 ezer korona biztosíté­
két tesz letétbe. Mihelyt nem visz 
ki könyvet hiánv nélkül visszakapja 
'< kölcsön könyvtár tartalmaz ifjú­
sági. szép irodalmi, és ismerettel', 
jtsz.to müveket. Nyitva délelőtt 11 1 
óráig, délután 1 7 óráig. Dgy n kői 
(lön könyvtár. mint az olvasó Fü- 
vészkert-utca szám alatt az T-ső
emeleten van.

Tegnapi újszülöttek. Az All. anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
cjszülöttekof jelentették be: Mon­

tján Sándor kovácssegőd, leánv Má- 
..a; Gál András gépész, fin TUior; 
'fíth Kálmán rendőr, fin Béla: Hiskó 
I.í.szló má.v. irodatiszt fin László; 
1 ulop Györg, \ -igoi'L’ii i munkás, 
fo György.
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LÄPJAT«

AZ EGÉSZ CSALADJA ÖRÖMÉT LELI MAJD BENNE I
Asm Jsoo korona. m oloau.

MINDENÜTT KAPHATÓI

■svzeg alig hajadja meg a hat millió 
koronát.

Szökésére vonatkozólag azt adta 
elő. hogy

bűntettének felfedezése után a 
megszállott területen lévő Nagy­
szalontára szökött rokonaihoz, 

de később a sikkasztott pénz elfo­
gyott. rokonai sem akarták tartani.

és 4 gyermekét is nagy 
nyomorban hagyta itthon, mindeze­
kért meggondolta a dolgot és jelent­
kezett a rendőrségen, hogy töredel­
mes beismerésével is enyhítsen bün­
tetésén. A megtévedett ember már 
szánja-bánja tettét és fogadozik. — 
hogy kiszabadítása után m kenyér­
kereső nélkül maradt családjának be­
csületes munkával! fogja megkeresni 
.. mindennapra valót.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után 
lekisértette cellájába Balogh Lajost, 
aki ott fogja megvárni a bíróság 
ítéletét.

A városi tanács gz 1924. évi VIT, 
törvénycikk végrehajtása tárgyában 
kiadóit 55G(i—1024. M. E. sz. ren­
delet 20. §-a alapján közhírré teszi, 
hogy az Országos Földbirtokrendező 
Bíróságnak Nyirmíhálydi és Nyir- 
: előny községek megváltása ügyében 
hozott 1'7463—1925. O. F. B sz. 
ítélete a városháza hirdetőtábláján 
15 napi közszemlére l.ífüggesztetett. 
Városi tanács.

Tettenért tolvaj. Tegnap délelőtt a 
Búkóczi-utcán a rendőrik tettenér- 

tek egy tolvajt. Ivanow Tódor Rá- 
'.ózci-utca 8. szám alatti zöldség ké­
ri skodésbe leállított Rácz Antal ci- 

. y 'ii\legénv és mig a tulajdonosok 
inasokat szolgait ki, a nagy sürgés- 
felírásban egy afeákba hepdkkolt 

I írnr/denféle zplidségnemüt 400 00 ko- 
H na értékben és tovább állt. A rend 
érnek azonban feltűnt a csavargó 
külsejű ember, amint, nagy sietség­
gé’ távozott zsákmányával és leiga­
zoltatta. Hamarosan beimerte a Um 
pást, a rendőr bekísérte a tolvaj 
(igényt.

Höcht! Maréit haneverenye. A zene, 
iskola büszkesége, a magyar zengoramil- 
vésznők lelik it iinöbbiei közé sorozott 
Höclitl Margit október 5 ón adja az 
ide> stiisonban egyetlen hangversenyét a 
Zenedében. Jegyek Keszthely és Krone- 
vitznál. Szentannn ucca 2.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalban a tegnapi nap folyamán 
következő haláleseteket jelentették; 
Mostyán M'iria ref. I napos; Keller 
Mih ily rk. 67 éves; Kincses József 
gk 5 hónapos. Sinai János ref. 73 é.

A kir. Ítélőtábla elnöke hazaérke- 
Zftt <'l '.\áry Zi lián l;r. itéliital Li 
elbök cs’.tiörtoköti cs'e khel.v tp 
visszaérkezett és a kir. Ítélőtábla v.-- 
zetcsót átvette.

A debreceni kerületi Kereskedelmi 
és Iparkamra érdekeltsége tudomá­
sára hozza, hogy Kölnben f. évi szep­
tember ho 23-tol október hó 2-ig vá 
sárt rendeztük. A vásáron különöse;! 
P rajna—ívestfaliai m héz ipar le.-z 
képviselve, a rajnai textil, solinueni 
acéláru, bí'táiu s'.b.

A Konfirmált Leányok Szövetségének 
összeióvete e vasámao A. u. fél 4 órakor 
lanotálv-telen 9. az a tartatik. Ugyan­
ott 5-től felnőtteknek biblia ór*.

Ötvennél több vicc, helyi tréfák, 
nóták a strandról, szenzációs körkér­
dések, init énekelnek (l’aszliszkin, 
Háiomszög korszakalkotó dráma. Bu­
gyi Sándor a strand-fürdőn s még sok 
apróság kacagtatja meg azt. aki meg­
veszi a -.Villám" helyi élclap vasár­
napi számát. Ez a legolcsóbb élclap, 
mert példám ónként csak ezertöszáz 
korona.

Debreceni aszta'osok és rok mszakmák 
r.oc'^z 'vasú szüreti mulatsága szeptem­
ber 1-y-eo. szombaton este lesz a Margit- 
fürdő »funkás.otthon) dísztermében. —■ 
Este 8-tól reggel 5-ig f g tartani.
Hová, hová olv sietve?
Kérdi Iksz ur megijedve.
Albert-hez m.epvünk.
Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk!

Bugyi Sándor a strand-fürdőn, egy 
csomó tréfa nóták a strandról és az 
ola-zliszkai bankóról s ezenkívül sok 
vicc van a Lillám vasárnapi számá­
ban. Ha néhány derűs percet akar 
magának szerezni, akkor ne mulassza 
el megvenni ezeröl száz, koronáért a 
Vil'ám vasárnapi számát.

Ablakok mladan aagyaágkaa gyárt 
árban kaphatók Blatta«< amakgyar, 
Sin' itva 14. ezara.

Tánórrfvárfi«. hv<w.-sis»i> ía régi lök­
tök o'iáoiuem Sióként» Béla Sím- 
mtuoari rilial»!« 8»iv ntna 14 tf, («. 
!r.f r ■■*•.«.

rfavkénezfigépek és fotócikkek leg 
nagvvlb váiaíztékbi-i Berifcky inü- 
hrni’bcn Ferenc Jóxaof ut Sl

Sár-, hó-cipő

UfFGTFI V Budapest ■wtöáfcttiW ív, Víci-u. 9.

OkiúbtiBlái i Kenyér itrti.
A kenyerek házhoz való leszállítása igen 
nagy költséget jelent Aki a gyártelepen 
veszi meg a kenyeret, e temérdek költ­
séget megtakarítja és hihetetlen olcsó 
árban jut kifogáetalan jó kenyérhez 

Barna kenyeret. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4000
Pitlúit buzallsztbíltökéltfes házi tatár 4800 
Egász fehér tajeret .... 5600 
K. adunk Koron KHIjéfgilár telepünkön 
Vargakert (Mezögazd. gépgyár mellett.)

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábnltság ellen ligjiM U

fél pere alatt háti! 1 üveg: 85 adat. 
Ära TJO K. Jelenlegi azorzószám 8700.

FSlarakatok: Mihaiovit« Jenő, Gró«« 
Mary Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer- 

tirosoknél.

Szomh.il
tamis.ig.it


l Sz.'pt 1Ö. (Szuiübi'X.) »(»A&C1MI UJtAt

Színházi
q.ept 18 án: Dolly operetté D) bér.
Szept’ 19-én: Dolly operetté bcrlet- 

uünet
közkedvelt ítouL ■Szilágyi Maresa, a 

riUte .* Endrödi Miklós, az uj buffó 
komikus játásza ma, szombaton bér 
Utszünetben Miczá opedettí énekes­
nőt illetve Czvikli őfenségét a sai- 
son sláger Do’ly operettében

Minden száma sláger a világ si­
kert aratott nagyszerű Dolly operet 
t<nek minek legjobb bizpnyitóka* 
,(ipv minden enek és táncsij&mot 
többször meg kell ismételni a közön 
.(g tapsorkinjni között, sőt mi több 
a számok refrénjeit a szereplőkkel 
éneklik n néző'éren, annyira 
(dlhatatlan’.il csempészik be 
kát a gyönyörű 
tönség fülébe és

Maricza grófnő 
eperette vasárnap 
árakkal. 
Tímár Ha játsza 
is a 
címszerepét. Partnere Antók Foren'’ 
az uj bonvivant.

ellan- 
inagu 

a kő-melódiák
szivébe.

a legnépszerűbb
dé'után clcsó hely

írnap délután
Maricz.a grófnő sláger Operette

KtnZGÖ SZÍNHAZAK:
Vinszinház: Az elsülyedt világ: A 

technika csodája, amely a tízezer év 
előtti világot tárja elénk. ÉWFekes 
megszövéssel 10 felvonásban. Conan 
Doyle regénye után.

Uránia: Jönnek a huszárok: Rend­
ki', ül derűs vígjáték a régi jó napok- 
hó' 6 felvonásban. Kisérő“ Nick Car­
ter. burleszk.

Apolló: Toni AJi.\-el‘ A vadon búi 
dosója. texasi történet. Kisérő: Mu- 
'zái tengerész, burleszk.

„Meteorban*’ vasárnap -.A vörös 
kakas". .Mozdonnyal a lánkogon kc- 
resztul". Amerikai világsláger. Anna 
Quo Nilsson főszereplésével.

J(a vakítóan fehér ruhát i 
akar, használja 

az újkor legjobb mosószerét 

önműködő 
ff ” VÄllltl mosószert!

X\ l'SILT.A mosószer kiméli a ruhát, 
fölöslegessé teszi a kefével való dör­
zsölést, egyszerű főzéssel a ruha leg­
szebb és legtartósabb fehérítése ért. 

benő el.
Teljesen ártalmasai! Graitált klórmentes!
A legkényesebb ruhákra alkalmazható 
Meglepő eredmény! Nincs többé dör- | 
zsölés! Megtakarít munkát, időt szap- 

pant, szódát!
Gyártja: Magdalin Vegyi Ma vek, 

Budapest. Ili. Tavasz.utca 5. Telefon 
.’.(6 36. Mindenütt kapható.

Efly Iskola bejáratásának 
epilógusa a törvényszéken.

A hajdanánál! polgár mester rágalmazás! pőre

A háborút követő időben Hajdúná­
nástól mintegy 13 kilométerre egész 
kis telep keletkezett a Rétsélgen, 
ahol állandóan sok iskola kötelem 
gyermek élt a szüleinél. Ezért az. 
tán 1919-ben maga a lakosság állí­
tott fel egy iskolát, hogy a gyerme­
ki it megmentse egy 26 kilométere: 
nap! úttól, amelylyel a városban va 
16 iskolázás járt volna.

A tanítást Szatmári Károly tanító 
ra bízták, akinek nem volt ugyan 
lanitói oklevele, de hosszabb gya­
korlata következtében mégis közmeg 
< légedctsrc vezette az iskolát, mént 
ahogy azt az iskola látogató lelkész 
6 segéHlolkész valamint maga a 
I olg.ármester is kinyilatkoztatta. Az 
iskolát a város is segítette 10 mm. 
tűzifával, pad >kat pedig az egyház 
adott. A lak »sságnak igy is sokba 
került az iskola fenntartása.

Ezek után nagt' meglepetést kel­
tett. hogy dr. Pénzes Mihály polgár-

Vérbaj terjesztésért 
Elítélték

Ä debreceni kir. törvényszék 3r. 
Serly Tenő tanácsa ítélkezett tegnap 
Dobi János balmazújvárosi lakos fe­
lett. A kir. ügyészség súlyos testi 
sértés büntette miatt emelt vádat 
Dobi János e’lcn. mert azáltal, hogy 
1423. december f-GbátM Mejfdvc 1924. 
szept. 14- a vad házasságban élt Kő. 
ródi Máriával, hokit ez idő alatt 
vérbaj ftiiat.t a szegedi klinikán ke­
zeltető magát. Az együtt élésük kö 
vetkezménye aztán, hogy Kóródi Má 
lia is megkapta a verba jf.

Ez ügyben már egy izben főtár­
gyalást tartott a törvényszék, de bi­
zonyítás kiegészítése vált szükséges­
sé. A tegnapi tárgyaláson a rnult 
tárgyalás adatait ismertette a bíró­
ság majd pedig a Dobi kezelő or­
vosának, egy szegedi tanársegédnél, 
a vallomását olvasták fel. amelyből 
1 «bizonyosodott, hogy Dobi figyel­
meztetve lett a bajára.

Dr. Görgey Márton vármegyei tiszti 
főorvost hallgatta ezután ki a biró. 
sftg, aki először állapította meg Kó- 
lédi Márián a vérbaj tűm tóit.

■\ perboszédok nőin a kir. törvény 
szék gondatlanságból okozott súlyos 
testiséttea vétségében mondta ki bű­
nösnek Dobi Jánost es .»oOJOO ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

Az ítélet jogerős

n,ester 1924. máiiiusáliéin bejáratta* 
az »siiolát azzal a megtkolAssal, hogy 
•it nem folyik megfelelő színvonalú 
i ictatás.

Szatmári Károly sérelmesnek ta­
lálta ezt fiz intézkedést és beadvány 
lyal fordult a polgármesterhez a 
betiltás visszavonása érdekében. A 
maga fogalmazta beadványt Jóvér 
Lajos és Tóth Sándor írták alá. A 
beadványban több sértő kifejezés 
volt, amelyért aztán a polgármester 
fi Ijelentette Szatmári Károlyt és 
társait. jp

Teg.iap tartotta ez ügyben a fő. 
tárgyalást a törvényszék. Szatmáry 
Károly nem jelent meg s ezért az 
ügyót elkülönítették.

A törvényszék Jóvér Lajos és Tóth ' 
Sándort 559.000—550.000 korona pénz 
!• "’tetősre Ítélte felhatalmazásra ül. 
íiizendő rágalmazás vétsége miatt.

.•íz ítélet jogerős.

«A mai tőzsde.
A korona 72.59.

A mai értéktőzsde további nagyfoka 
iizlcttelenség mellett, nagyjából váltó; 
zatlan jegyzéseket eredményezett. Némi 
élénkség csak, a íixkamatozásu papirVik 
1 dacán volt és áreltolódások is csak itt 
foadultak elő. Á részvénypiacon néhány 
ezer koronás eltolódástól eltekintve a 
tegnapi árakat jegyezték.

Zürichi zárlat: Paris 2445. London 
2511. Newvork 518 negyed, Brüsszel 
2275. Milánó 2130. Hollandia 208 ne. 
gyed. Berlin 123.30. Bées 73. Szófia S75. 
Pilága 1535. Varsó 86 Budapest 72.50. 
'Beliéi 1 920. Bukarest 245.

• -rmenftozsde zárlat: Búzában <’s 
! rozsban az, irányzat, barátságos, az ár- 
1 jegyző bizottság csak a rozs árát emelte, 

a többiek tartottak maradtak. Rozs 270 
—280. 4 többi változatlan.

, Takarmánvvásár: Réti széna I. o. 113 
1 -135. II. 95—120. III, csomagolásra 50 
1 -90. sariusz.én.-t. 80. muhar 100—150. In­
i' i erna 150—180. zabosbükköny 150. alom 
■ szalma 55—70. zsunszaJma 90. kévén- 
j ként 5000.
| Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári
I maradvány 1065. étkezett 218. eladatott 

’00. zártvásári maradvány 205. érkezett 
195. eladahitf 115. Arak: könnyű 21.5— 
.2 5. nehéz 22 —23.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a de- 
♦izaártolvamokról: Angol font 345 

47( 00. ( soh korona 2097 2119. dinár 
1217 1269. nagy dollár 71380—72310. 
kisebb 71230- 72310. francia frank 3366

3400. hollandi forint 28320—23590. lei 
339—345. leva 509-519. lira 2933—2965 
ináilca 16789—17030. osztrák korona 9991

■1O075. dán korona 17210—17370. svájci 
hank 13745 1 3,855. belga frank 3102 
3162. m.rvég korona 14770—14970. Bel- 
"rád 1267 1275 Berlin 16930—17030.

I Bukarest 313 345. Brüsszel 3152 3152 
l.oi.don ;{45 47000. Milam. 2940 2960 
Xewvork 71180-71010. Pár is .’366 3386 
l’rácm 2110 -2119. Szólta 515 510, Stok-

I Imim 19090 19200. Va hó 11100- 11480 
' Becs 10021- 10081. Zurich 13745—13825.

KálvinASr 10. é«t. eOspöW kénrtrfota. a 
Füvéazkart utca fel« vezet« «Kalos.

Telefon: 1t-M. T«I«Im 11-09.
Alkalmi vitel: hat lóerős ceéplőgamítura 

M hM.iémSs
Itt-olatáskák és iskoiahamMlük a leaolcsób 

ban itt kaphatók.
Ha bármiféle felesleg«, tárgya van. 

eli.dás végett küldje be az Ingóságközvo- 
titőbe. 11» ylköllozik. fggduUon a» lng.>- 
ságközyetitőhőz. m rt mindenféle ingó­
ságát itt értéksithe.i a laghamarább. El­
fogadunk megbízást egész Inkás, iroda és 
üzleti berendezés, hagyatékok eladására 
és beraktározására.

A legjutánvosabban és a legkedvezőbb 
fiztési feltételekkel mindent az Ingó.-ag. 
közvetítőnél vásárolhat!

Keresünk megvételre: férfi és női téb- 
kabátokat ruhákat, kályluíkat. hintaszé- 
kekt. mtracokat. betegolókocsikat. szc-ba- 
fclozettekot. hálókat, ebédlőket, uriszobá 
kát, előszabafalakat, ijatsaekténv^et. 
íróasztalokat, ágyakat gyermekkocsikat, 
szekrényeket, varrógépeket, ezüst. por 
cellán és majolika dísztárgyakat, régi 
noharakat, csészékéi, bútorokat es min­
denféle ingóságokat.

Heti vagy havi részletfizetó&re is .adtunk 
fői fi és női telikabátokat, ruhákat, visz, 
rakat, futószőnvegeket. csipkefüggönyö­
ket. asztali és függőnetróleumlámpákat. 
villanvlusztereket, villanvlámnakat, ebéd­
lő-. inga, fali ás ébresztőórákat. Kálvin- 
szobrokat. Kálvin-kéneket. szentkéneket, 
egész és fólhalókat. szalongrnituráka l. 
konyhaszekrényeket, asztalokat, minden­
féle székeket, spórokat. sodronyokat, sód. 
ronvácvbetéteket. tükröket és minden­
féle ingóságokat

Páratlan alkalmi vételek: Meteor 
gyártmányú, hat leóerős karantált á«m- 
kéns csénlőgruitnra. hat lóerős petróle- 
ummotor (gőzfavágóhoz, is alkalmas) kú- 
lön-külon ’s a Jegiutánvosabban eladó, 
iskolatáskák iskolahgedük a legolcsób­
ban kanhatók, gvönvörü vitrinek, antik 
komótok. asztalok, cscdaszén gvertvatar. 
fék. noittellánok. szobrok. festmény->k. 
ágv elé való gvaninszőnvegek. látcsövek, 
könyvtáraknak való könyvsorozatok, va­
dászfegyverek. gvönvörü kézimunkák és 
mindenféle ingóságok.

A világhírű amerikai Underwood író­
gének Debrecenben kizárólag az Tngóság- 
közvetitőben rendelhetők meg részlet­
fizetésre is.

I Jól legyezze meg: ha bármit venni 
- vacv eladni akar mindenekelőtt jöjjön 
; el az Tngóságközvetitőbe. Milliókat spó­

rolhat mee és mindent ogv helyen be­
szerezhet. ha itt vásárol'

HflMFOH 'trfiaknak «alom 
és IbaWl 

PRANKeDaNÚI. 
magycuaa «•listl.

„I5TUŰN HIRáLV
SZÁLLÓRA

Budapest, VI., Palimilwfcy-Htea 8,
Budapest legeltőrendfl, modern 

dezésil családi szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes kissolgá« 
lás, központi ffltés, malegvizszolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
perc alatt köze'ithetö meg. o—o—o—o

Cukorral éíBsitétt kész 

fekete kávé, 
amely

ADR! A 
káyé-konzerv címen kap­
ható minden nagyobb 

füszerflzietben.
»ilV.’i!"’!013 llter M’W- 
’"{•’ul (hsltett, teljesen kész 

fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: Uráli R
_ •

9hi nem akar paradicsomot tetőzni,
menjen a

HAN G YA" 
j Rózsa-téri főttlletébe, ahol 
mást élliter paradicsomra 
való sűrített paradicsomot vehet. 
Xeyy <B«»V»O3es 3800 korona.

Asztalos Istváfl
hordágy Art Asi telep 

Boldogfilva-utca 3. sz. 
Bejárat: *51 Stlós utóiról iskola 

____ va?v Sz4’.ka1-ntoán^____

Minden kiidiráru: boros, zg|> 
rosbordó, kád, Vvdor, déssa- 
fóle, uj használt legolosóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk 
úgy helyben, mini vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58,



Unta MgUbál ópM

Mtf arat fimi

1582

Ajánlat
utca 11.

Eladás

14

Kereslet

Debrecen, PUo.B. 3p., M níjTtrhan

11

i

szoba, 
varral

köze­
li tea(“ 11. 

157'»

fiatal
sver

szoba 
sz.

1581

k' nyírt 
ló fgy 
Megtud- 

5. sz
1595

1619

keresek,
Cím a

1612

5---- hold
Értekezni a

1580

1552
megvételre ke- 

János, — 
1566

lesi vállalatnál. Széchenyi
41

ieli- 
1604

azonnal beköltözhető há­
rom szobás lakás. Galamb 
ucc.j 6. szám. J6O7

Eladó
■ Károly Ferenc József-ét W 
szám alatt levő

Családiliáz
Fazekas Mihály- 
uccán 4 szoba, 
konyha, kamra, 
für ószoba azon­
nali átvételre :■ 

eladó 11 
Lakó nloos II 

DEZSŐ LÁSZLÓ 
irodája, Eötvöau. 36 I

szoba, 
sertésól 

egész ud- 
vámháznál 

1572

1 1 ■ ; — üzlet­helyiség atadó. Cim a ki-
1573

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demről és igámmal köbméter- 

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Táfflát, vagy bárminemű favara. 

IB*B* la jutányos áron vállalok. 
9O;n ndolni lehet: 8ámaon-nooa * 

Áipád-tér. (VETÉSSYNél )

sze­

széin
1602

nált kéthengens mitoru

Azonnal beköltözhető

attHI hittatok mellett

Cím ■ kiadóhivatalba*.

IGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

HOTEL

STORI
KOSSUTH LAJOS-UTOA

Szabók fatéssel napi 60.000 koronától.

DEOfCZEMl U J IÁ fi

KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászat! és wrrófskolíia 

KOSSUTB.VTOA ♦*. RK1W
Wnftoiái 9 árától I érálf, |,

1464 szögöl területtel. Téta 
épület, ejry szoba, konyha, ten-> 
^n^óré, szélű ég gyümölcsű* 
A lakás vevőnek átadatik Ara 
160.000,000 K. Értekezni lehet 
dr. Many István ügyvédnél — 
Szent-Anna ucca 8. szám.

HOTEL 

PALACE 
RÁKÓCZI-UT

Saobák napi 50,000 K-tól,

l~- ™**PO±Jí*« »•gmodernoht» «*Horfájáb«Í. =£

Korzó „ÉVA“ arckenőcsöt és szappant
használjon.

FBANCXA. és ANGOL paifünj, valamint eovéb >11*.* 
«„ Mlö»lege..égek.PsIBpp;B, rÄ’UÄ

.sebezhetők a ? Xorzó Droguériában,
figyelem t

Értesítem a nagyérdemű _ ■■ a

fi özbreceni m. kir. gazdasági yikaöémia I
búza, árpa, rozs

nemesített első utántermelésü , I

yetőmagjail
csaililli JŐZSEF H. ff.-T.

1925. Szepi eHibfcr 19. (Szombat.)

ó Kírpilis
el válla ’ megrendeléseket 
i'ivitáso! ‘ Ln >leu;n 

fektetést K’.kt:.;on tart 
kész arukat Piac 75. 1 

Intelligens, 
szerény igényű lánv házi 
munka segédkczéséae -- 
esetleg gyermek mellé 
ajánlkozik helyben vagv 
vidékre. Cimet a kiadó­
ba kér. JT
, ... /Bútorok, 
háló ebédlő egyes da,-a- 
.A- Schőberágv dívány 

ez ,°‘csón kiárusítok. — ozéchenyú ucca 8. 2
, ,, ,A hajduszováti 
habiban 75 kát. 
fold kiadó. Ex,^„,n a 
luja tdonosná 1. Lorántffv 

ucca 11.
Központon 

ital mérés vagy az 
adóban.
. Rögtön 
• x?kölfőzhető egv 
konyha, sósálló, 
S’ütó'kQinence. 
var sámsoni __
Kondor ucca 10.

Köszvénvnől, 
csuznál használja a hires 
Király-balzsamot.
bevált háziszer ÖK, 
üveg ára 25.000 K Grósz 
Nagy heneno g 
résznél Debrecen, 
Egyszarvú 
/színház mellett.

Ha iót akar

récén 
Egv

1 evóa vsze-
Aranv 

gvógv uzertár 
0

villamos berendezés, vil-- . V.vzi-
'anvmofor. telefon, csillár 
és villamos felszerelést 
-nvagokban — legjobbat 
£,?PJa.a 25 éve fennálló 
Foldvan-féle Debr. 1 elek 
trotechnikai gyár és vil­
lamos műszaki foltszere.
ucca 55 Telefon 168.' 

Egy 
csinos bútorozott 
kiadó Nap utca 11. 
4-ik ajtó.

2 egyetemi
Ballgatónő ’klóber 
lakást kaphat 
B-a.

Egy 
szoba,

I l-'lépéssel átüt
I »ár embernek 
i hu'ú Kai dia utca 
I Ha oghné.
I i Erv 

szolia kiadó két 
ember részére vág’ 
mektelen házast 

<ziv utca b. szám, 1J. 
a|,°- „ 1599

Hordoskáposzta 
idei apró és hasáb 1 kg. 
3 izer korona Boruzsnaí 
Ivakovszkv u. 21. sz — 
CgvajKítt lizletajtó jolló 
vaj eladó.

Egy 
bútorozott szoba 2 

melyre azonnal kiadó — 
Tímár

MII WlfÖllŐ, 

vidékre 
ffl Mii 

Czim a kiadóban»

Egy 
konyha külön ud- 

■-.....  azonnal kiadó. —
ugyanott füszerüzleti be 
rendezés eladó. Közvágó- 
lidná I Dévai u. 11. szám.

Betetéteket 
legmagsabb kamatozás — 
mellett elfogad, 
nőket folyósít 
értékpapír és 
zetre. Gazdák 
Kossuth és 
ucca sarok.

Fiatal 
urleánv uiú házhoz gver 
Hide mellé ajánlkozik. — 
Sürgős megkeresések — 
• ,Jó bizonyítvány" 
gével a kiadóba.

Kiadó

kölcsö- 
ház, föld 

áru fede- 
Bankja. — 
Batthyányi 

1609

Ügyes
kifutó fiú azonnal felvé­
tetik. Blattner Gyula — 
uv<g éK porcellán üzleté­
ben. l’erenc József ut 82 
^árp. 1606

, Társat
keresek nijnzzel fenálló 
szatócs üzlethez, dm a 
kiadóban. —

Egy
.'ügyes társnőt 
kevés tőkével, 
k tadóban.

Öt mi liő
kölcsönt kereek üzleti be 
szerzéshez biztosíték me! 
lett. Cim a kiadóbtn.
--------- — KB 8

Vendéglő
lakással, mellékhelyisé­

gekkel kaszárnyák mel­
lett eladó vagy házzal el­
cserélendő. Cim a kiadó­
ban. ügynökök dijaztat 
nak.

Eladó
a Perec düllőben 
hold föld. Értekezni 
légi ló 500. Kovács

Jó családból 
való Jiu pincér tanuló­
nak felvétetik. Albert 

Belvárosi éttermeiben
„ , . 12Kifutónak

megbízható 15 éven fe­
lüli üu felvétetik. Jelent 
kezni pénteken és hétfőn 
Weinberger cipőgyár. — 
Piac ucca 19. 1590

, Egy 
szobás. konvhás lakást 
keresek Magasabb lakbé- 
ilírt. November 1 re_
Kinizsi ucca 6. sz.’ 1578

Havi fizetéssel 
■modelt felvsz Művész­
ház, jelentkezés egvtöl 
baromig. Vígkedvű ucca

Tngerigórét 
es nádat 
resek. Jéna 
Nvil ucca 34.

Üzlethelyiség 
kerestetik a főutca 
leben. Cim Móric 
8. szám.

két 
Bal. 
Dá- 

1496 
Eladó

Ondódon Piac düllő 10. 
alatt 2 hold szántó 

lold. Értekezni ugvan- 
1,1 • 1594

Fajbor
25 litertől fölfelé vagv 
egvben uladó Hajduhad- 

l’áz Bocskai utca 1141 
szion alatt. ---- :
, . . . 25 kilő 
hazizsir eladó, 
utca 19. sz. II.

Eladó

1577

Kandia 
ajtó.

1600 
egv kis négvüléses hasz­
nait kethengens mitoru 
autó 12 millióért. Érte­
kezni Vár ucca 8. 
vár unta •

. Eladó

160S 
1611 

yagv bérbe kiadó a vágó 
h'.d mellett egv hold lu­
cernás feld. mely kony- 
hakertészet és sertéshiz- 
lulásra is alkalmas. Vár 
ucca 8. 1610

Eladók
gázcsövek fél. egy éa két 
colos vastag. továbbá 
villanvluMterek 2—3 égő 
vei. Vár ucca 8. 1611

?? Scliascliifzliy János és társa cég
. ?ÄÄ*Ä‘ Ü5*
I-a salgótarjáni darabos szenet. 
57*onn“jJUVt fo,r8.al“i»dóval egystt mániaként 

óA oreDdíi P01,0" rütSwén 4. koku 
Állandóan raktáron. - Telefon 12-48, 12-82.

W íürlurgóKéDeo (a „Debreceni Uisig“ nyomdájábauí Tulajdont)»í

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!
Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél 

Ifta*számitok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 

résaletílaetésre.8 Tedíes János, MM-uiza W.


